
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 25 dias do mês de Maio de 2010, às 15h30, no Câmara  Municipal, do município, CEDRAL, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) FRANCISCO ALBERTO BASTOS OLIVEIRA representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Amarildo Ribeiro Pontes - Prefeitura Municipal
Ana Cristina Nogueira Gonçalves - Câmara Municipal
Antenor Ferreira de Souza Júnior - Colônia de Pescadores Z-07
Delma Nogueira Gonçalves - Secretaria Municipal de Educação e Cultura
Francinalva Passinho Mendes Braga - Conselho Tutelar
Silvanice Moreira Ferreira - Secretaria Municipal de Educação
Valdilete Guimarães Fernandes - Secretaria Municipal de Assistência Social
Vander de Amorim Gonçalves - Secretaria de Administração

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CEDRAL e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Houve a inclusão de novos membros. Toda a equipe  de trabalho do IBGE foi apresentada, ACM e ACS, com ênfase ao desempenho de suas funções       

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
As dúvidas foram sanadas desde a reunião anterior, quanto à pertinência territorial de localidades situadas em limites intermunicipais. Foi enfatizado que no
trablho de coleta da operação censitária o IBGE segue rigorosamente a legislação vigente. As discordâncias, quando existem, são levadas ao conhecimento
do Insituto Maranhense de Estudos Socioeconômicos e Cartográficos-IMESC, para acordo entre as partes envolvidas       

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Após a entrega do folder, foi feita uma breve abordagem sobre os trabalhos da Base Territorial e sua importância para a execução do Censo Demográfico
2010

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Foi apresentado apenas o mapa urbano que será trabalhado no Censo, os demais ainda não se encontravam disponíveis, por ocasião desta reunião

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes afixados em locais públicos, carros de som e verbalmente por membros da comissão 

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Posto já se encontra instalado em imóvel cedido pela Prefeitura e o endereço informado aos presentes

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Mesas, cadeiras e armários, mas os representantes do poder do executivo local, Sr.Amarildo Ribeiro Pontes (Chefe de Gabinete) e o Sr. Vander de Amorim



Gonçalves (Secretário de Administração) comprometeram-se a ceder esse material

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Presidente explicou que é a primeira atividade de campo realizada pelos Supervisores, cujo objetivo é registrar e atualizar as informações para a coleta
propriamente dita

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O Presidente enfatizou a necessidade de intensificar a parceria IBGE/Comissão para uma boa cobertura da coleta, cuja meta é registrar todos os moradores
do município. Deixou claro a importância da participação de todos os membros na divulgação do censo, através de reuniões de lideranças, sindicatos,
associações ou outro meio de divulgação, como carros de som. É necessário que o informante obtenha conhecimento da real necessidade de responder ao
questionário, receba bem o recenseador prestando-lhes as informações solicitadas, que reflitam a sua real situação. Lembrou que o objetivo básico desses
dados estatísticos é fornecer subsídios aos governos federal, estaduais e municipais para traçar suas políticas públicas, verificando as carências da
população

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
A Igreja Católica se fez representar pela Sra. Maria de Ribamar Mendes da Luz, Coordenadora da comunidade

Participantes do IBGE: 
Richardson Rodrigo Fonseca Silva - ACR
Alex Douglas Soares - ACM
Kerliene Castro Marques - ACS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


